

国务院对15部行政法规予以修改

违法批准人员进入自然保护区核心区、违法批准外国人进入自然保护区将被追责

据新华社北京10月23日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》,自公布之日起施行。

为了依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革,更大程度激发市场、社会的创造活力,国务院对取消行政审批项目涉及的行政法规进行了清理,决定对15部行政法规的部分条款予以修改。修改的内容主要包括:

在取消行政审批事项方面,通过修改《导游人员管理条例》《气象灾害防御条例》等15部行政法规的35个条款,取消了临时导游证、防雷单位资质许可等20项由地方实施的行政许可项目。

在加强后续监管方面,按照“放管服”改革的要求,强化了有关部门对行政审批项目取消后从事相关活动的监管。

一是增设了从事有关活动需具备的条件。比如,取消重大动物疫病病料采集审批后,《重大动物疫情应急条例》增设了进行重大动物疫病病料采集应当具有与采集病料相适应的动物病原微生物实验室等三方面条件,以进一步加强和规范动物疫情管理工作。二是授权有关部门制定事中事后监管规定。比如,因教学、科研需要在非疫区进行农业部或省、自治区、直辖市规定的植物检疫对象研究审批取消后,《植物检疫条例》增加了因教学、科研确需在非疫区进行对植物检疫对象的研究,应当遵守国务院农业主管部门、林业主管部门的规定。

部分修改内容

《中华人民共和国自然保护区条例》

第二十七条第一款修改为:“禁止任何人进入自然保护区的核心区。因科学研究的需要,必须进入核心区从事科学研究观测、调查活动的,应当事先向自然保护区管理机构提交申请和活动计划,并经自然保护区管理机构批准;其中,进入国家级自然保护区核心区的,应当经省、自治区、直辖市人民政府有关自然保护区行政主管部门批准。”

第二十九条第一款修改为:“在自然保护区的实验区内开展参观、旅游活动的,由自然保护区管理机构编制方案,方案应当符合自然保护区管理目标。”第二款修改为:“在自然保护区组织参观、旅游活动的,应当严格按照前款规定的方案进行,并加强管理;进入自然保护区参观、旅游的单位和个人,应当服从自然保护区管理机构的管理。”

第三十七条修改为:“自然保护区管理机构违反本条例规定,有下列行为之一的,由县级以上人民政府有关自然保护区行政主管部门责令限期改正;对直接责任人员,由其所在单位或者上级机关给予行政处分:(一)开展参观、旅游活动未编制方案或者编制的方案不符合自然保护区管理目标的;(二)开设与自然保护区保护方向不一致的参观、旅游项目的;(三)不按照编制的方案开展参观、旅游活动的;(四)违法批准人员进入自然保护区的核心区,或者违法批准外国人进入自然保护区的;(五)有其他滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊行为的。”

《农业转基因生物安全管理条例》

删去第十六条第二款第二项。第二款第四项改为第三项,修改为:“(三)国务院农业行政主管部门规定的试验材料、检测方法等其他材料”。第三款修改为:“国务院农业行政主管部门收到申请后,应当委托具备检测条件和能力的技术检测机构进行检测,并组织农业转基因生物安全委员会进行安全评价;安全评价合格的,方可颁发农业转基因生物安全证书。”

删去第二十二、三十三、三十四条改为第三十二条,修改为:“境外公司向中华人民共和国出口农业转基因生物用作加工原料的,应当向国务院农业行政主管部门提出申请,提交国务院农业行政主管部门要求的试验材料、检测方法等材料;符合下列条件,经国务院农业行政主管部门委托的、具备检测条件和能力的技术检测机构检测确认对人类、动植物、微生物和生态环境不存在危险,并经安全评价合格的,由国务院农业行政主管部门颁发农业转基因生物安全证书:(一)输出国家或者地区已经允许作为相应用途并投放市场;(二)输出国家或者地区经过科学试验证明对人类、动植物、微生物和生态环境无害;(三)有相应的安全管理、防范措施。”

第三十五条改为第三十四条,修改为:“农业转基因生物在中华人民共和国过境转移的,应当遵守中华人民共和国有关法律、行政法规的规定。”

删去第四十九条。第五十一条改为第四十九条,修改为:“违反本条例规定,

进口、携带、邮寄农业转基因生物未向口岸出入境检验检疫机构报检的,由口岸出入境检验检疫机构比照进出境动植物检疫法的有关规定处罚。”

《中华人民共和国野生植物保护条例》

第十六条第一款修改为:“禁止采集国家一级保护野生植物。因科学研究、人工培育、文化交流等特殊需要,采集国家一级保护野生植物的,应当按照管理权限向国务院林业行政主管部门或者其授权的机构申请采集证;或者向采集地的省、自治区、直辖市人民政府农业行政主管部门或者其授权的机构申请采集证。”

第二十条第一款修改为:“出口国家重点保护野生植物或者进出口国家参加的国际公约所限制进出口的野生植物的,应当按照管理权限经国务院林业行政主管部门批准,或者经进出口者所在地的省、自治区、直辖市人民政府农业行政主管部门审核后报国务院农业行政主管部门批准,并取得国家濒危物种进出口管理机构核发的允许进出口证明书或者标签。海关凭允许进出口证明书或者标签查验放行。国务院野生植物行政主管部门应当将有关野生植物进出口的资料抄送国务院环境保护部门。”

第二十一条第二款修改为:“外国人在中国境内对农业行政主管部门管理的国家重点保护野生植物进行野外考察的,应当经农业行政主管部门管理的国家重点保护野生植物所在地的省、自治区、直辖市人民政府农业行政主管部门批准。”

安倍提前大选“打对牌”,然后呢?

分析人士:安倍恐会不顾盟友政党疑虑以及民众反对继续推动修宪

根据日本国会众议院选举23日初步计票结果,首相安倍晋三领导的自由民主党以及盟友公明党赢得超过三分之二议席,这意味着执政联盟继续在参众两院掌握绝对多数议席。分析人士普遍预测,自民党内先前暂时被“封印”的修宪论将再度活跃起来,安倍恐怕会不顾公明党的疑虑以及半数以上日本民众的反对,继续推动在宪法第9条中增加自卫队的内容。

失去民心,缘何赢得选举

截至23日中午,在日本众议院全部465个议席中,自民党和公明党执政联盟已获得312席,超过众议院三分之二议席,其中自民党获得283席,公明党获

得29席。受台风影响,截至23日13时22分,此次选举仍有3个议席尚未完成开票,但其结果并不会影响选举大局。

自民党高层承认,此次获胜并非缘于选民支持,而在于在野党阵营四分五裂。按照自民党前干事长石破茂的说法,“很难下结论说日本政府得到了民众的全面信任”。观察人士评论,自今年年初卷入“地价门”丑闻以来,安倍支持率一路暴跌,但他9月底突然宣布提前大选、突击解散众议院,令内部混乱的在野党阵营措手不及,不少在野党候选人在缺乏准备的情况下仓促上阵。

由于台风来袭,此次选举投票率偏低。共同社评论,鉴于老牌政党自民党以及公明党的根基深入各种组织和团体,而新政党组织力较弱、缺乏稳固的支持团体,投票率越低则对执政联盟越有利

“是毫无疑问的”。此外,根据日本的小选区制度,每个小选区1人当选,这一机制对第一大党有利。

再推修宪,警惕关系恶化

观察人士表示,在众议院选举前期,自民党很少主动提及修宪问题,而自民党拿下这次众议院选举后,安倍明年9月赢得自民党总裁连任的几率大大增加,预计修宪论调将再度活跃起来。

美国华盛顿学院国际关系教授安德鲁·奥罗斯提醒:“存在一种危险,那就是(安倍)将今后重点放在修宪问题上,从而导致日本与美国的另一个盟友韩国关系恶化,以及日本与中国关系恶化。”

作为执政伙伴,公明党对推动修宪

一直态度勉强。根据近期民调,日本超过半数民众反对修宪。美国北卡罗来纳州立大学教授利维·麦克劳夫林认为,在修宪问题上,公明党很可能会成为“执政联盟内部的反对党”,不太可能赞成修改宪法第9条。

安倍今年5月发表修宪主张,称希望在宪法第9条中增加自卫队的内容,并给出了“2020年施行新宪法”的明确时间表。不过,在近期表态中,安倍称“希望深化讨论、尽可能多获得民众支持”,暗示时间表有所松动。

安倍的修宪努力不仅遭到在野党和日本民众强烈反对,自民党内也传出质疑声音。尽管此次自民党在众议院选举中获胜,但是不少自民党人士提醒,自民党早已失去民心,需要谨慎自省。

据新华社

静脉曲张 静脉炎 会诊

青岛市北新生民医院外科开展:下肢静脉曲张,血栓性静脉炎,老烂腿,脉管炎秋季普查会诊活动。主诊下肢酸胀痛、腿部颜色发黑,肿胀,溃烂明显患者。
活动时间:10月17日-10月31日,免专家挂号费、普通检查费。
电话:0532-88869818
地址:青岛市杭州路131号(四方小学)旁边,市内乘车至四方小学站下车即到。

青島京北胃腸醫院 市医保定点单位

微创治痔疮 京北更专业

健康热线:0532-83085555